



**TURISTIČNO KULTURNO DRUŠTVO  
IVANJKOVCI**

Ivanjковci, št. 1 2259, Ivanjковci

[www.td-ivanjковci.info](http://www.td-ivanjковci.info)

**OBVESTILA - INFORMACIJE**

**štev.: 5/2008**

**Vsebina**

**Namesto uvoda**

**Leto 2008 se izteka**

**Strokovna ekskurzija v Goriška Brda**

**TKD na sejmu »Turizem in prosti čas« v Ljubljani**

**Nastopi in izobraževanje folklorne skupine TKD Ivanjковci**

**Praznične in domače jedi ob božiču in novem letu**

**Naš kraj naj bo kraj kulturne in duhovne harmonije**

**Praznik trgatve na Svetinjah 20. 9. 2008**

**Poučevanje, uspeh, trud ali morda še kaj?**

**Kaj pričakujem v novem šolskem letu?**

**Obvestila župnijskega urada Svetinje**

**Čestitke za božič in novo leto 2009**

**December 2008**

## **NAMESTO UVODA**

**Franc POLIČ, predsednik TKD Ivanjkovci**

Spoštovani člani društva in krajanj KS Ivanjkovci!

Le nekaj dni nas še loči od novega leta. Veliki večini je tudi to leto minilo prehitro. Ko delamo letne inventure svojih uspehov in neuspehov, se običajno zavemo, da vse drugo lahko obvladujemo, le čas teče po svoje in mimo naše volje. Žal se nas večina tega zave, ko je skoraj že prepozno.

V začetku prihodnjega leta bodo potekla štiri leta odkar vodim Turistično kulturno društvo Ivanjkovci. V tem času sem spoznal veliko krajanov v Ivanjkovcih, ki so pripravljene storiti kaj tudi v korist kraja in pri tem ne gledajo na svoje osebne koristi. V teh letih smo izoblikovali tudi osnovne turistične prireditve, ki so bile dobro sprejete tudi pri obiskovalcih. Tudi v bodoče bodo prvomajski pohod po Jeruzalemski vinski cesti s kulturnim programom na Svetinjah za prvi maj, praznik župnije Svetinje in postavljanje klopotca na Svetinjah 15. avgusta ter praznik trgatve tretjo soboto v septembru verjetno ostale osrednje prireditve. Seveda pa aktivnost društva zajema tudi druge številne aktivnosti, ki jih tudi v letu 2008 ni manjkalo. Posebej aktivni so bili naši folkloristi, ki so postali prepoznavni tudi v slovenskem merilu. Tudi skupina za prikaz starih običajev požanje aplavz na vseh prireditvah, kjerkoli se predstavi. Izbrali smo najlepše urejen kraj v naši krajevni skupnosti in skupaj s Krajevno skupnostjo Ivanjkovci uredili sprehajalno turistično »Črno pot«, ki povezuje Ivanjkovce s Svetinjami. Pot je sedaj speljana mimo spomenika NOB in prečka zanimive energijske točke, o katerih bomo v prihodnje še slišali.

Vsem članom in krajanom se zahvaljujem za sodelovanje v preteklih štirih letih, še posebej pa v letu 2008. Želim si, da bi tudi v prihodnje sodelovali v Turističnem kulturnem društvu Ivanjkovci in tako prispevali k urejenosti in prepoznavnosti našega kraja.

Ob božiču in novem letu pa vam želim veliko osebne sreče, zadovoljstva in prijaznosti v družinskem in domačem okolju.

## **LETO 2008 SE IZTEKA...**

**Drago SLAVINEC, predsednik sveta KS Ivanjkovci**

Leto 2008 zapuščamo z mešanimi občutki. Pečat so mu pustila številna neurja, katera so pustila ogromno škode predvsem na cestah. Z veliko težavami smo se spopadali s tem problemom. Hvala Vam za razumevanje, saj je bilo težko takoj odpravljati nastalo škodo, obenem pa bi se zahvalil podjetju IGD Holermous, s katero nam je pomagalo urejati javne poti. V letošnjem letu smo se s pomočjo občine Ormož lotili obnove lokalne ceste Ivanjkovci – Litmerk – Ormož, preplastili smo tudi cesto proti Svetinjam v dolžini 1000m. Z rebalansom proračuna smo pridobili tudi sredstva za dodatnih 1000m asfaltiranja javnih poti – v Žerovincih in Veličanah. Le ta odsek pa kljub zagotovljenemu denarju ne bo končan letos, kar me žalosti. Problem mostu v Ivanjkovcih je delno rešen, saj smo rešili problem pešcev z mostičkom, ne pa tudi preozko cestišče na mostu. Prišel bo čas posodobitve železnice. Ne morem skriti razočaranja, saj niso bile upoštewane želje krajanov po nadvozu v Ivanjkovcih. Skupaj razmislimo, kakšne korake bomo naredili za uresničitev tega cilja v bodoče. Železniški promet se bo s časom močno povečal. Trenutna prometna ureditev v Ivanjkovcih ne bo kos temu izzivu. Veliko pozornosti smo posvetili urejanju zgradb: šole na Runču, Gasilskega doma v Žerovincih in Doma kulture v Ivanjkovcih. V domu kulture smo zamenjali vrata, obnovili ozvočenje na pokopališču in v Domu kulture, obnovili oder in posodobili razsvetljavo. Na igrišču smo pričeli z zemeljskimi deli, saj ga želimo preurediti. Pred šolo bodo lahko delavci šole in starši parkirali na novem parkirišču, na Posojilnici bodo krajanje končno lahko natočili pitno vodo. Krajevna skupnost je kupila tudi projektor in platno, katere uporabnost se vidi predvsem na sejah sveta, zborih krajanov in proslavah. Ker je informiranost krajanov slaba, smo naredili tudi spletno stran z internetnim naslovom: <http://www.ksivanjkovci.si>

Prihaja leto 2009. Pričeli smo z načrtovanjem del v prihodnjem letu. Upam, da bo župan gospod Alojz Sok skupaj z občinsko upravo pripravljen prisluhniti našim težavam ter nam pomagati pri uresničevanju naših ciljev. Naša želja je, da se vsi kraji v občini

enakomerno razvijajo. Tak način razmišljanja nas združuje, saj razlikovanja ne prinesejo nič dobrega.

Z denarjem smo ravnali gospodarno. Seveda nam to ne bi uspelo, če ne bi bilo prostovoljnega dela. Zato iskrena hvala električarjem za opravljeno delo pri razsvetljavi kulturnega doma, traktoristom in vsem, ki smo sodelovali pri urejanju »Črne poti« in pokopališča, hvala gasilcem za urejanje zelenic in sekanje grmovja v Pavlovskem vrhu ter urejanju Gasilskega doma v Žerovincih. Tudi kapelica v Lahoncih je dobila novo preobleko. Vse to je nastalo s pridnimi rokami naših krajanov. Iskrena hvala.

Preden končam, se želim zahvaliti društvom za dobro sodelovanje, šoli, vrtcu in vsem, ki ste za naš kraj naredili karkoli dobrega.

## **KORISTNE INFORMACIJE**

Če želite podrobne informacije o društvu, prireditvah ali pa postati član turističnega društva, se lahko povežete z enim izmed naših predstavnikov. Letna članarina za leto 2008 znaša 5,00€. Pristopne izjave, ki jih je potrebno izpolniti za včlanitev v društvo, lahko dobite pri:

Miri Kelemina	Sadjarstvo Ivanjkovci	031 615 838
Verici Vrbnjak	Cerovec SV 31a	031 657 985
Slavici Rajh	Ivanjkovci 88	031 660 376
Ivanu Kosiju	Žerovinci 68a	031 236 952
Idi Šibler	Runeč 12	719 40 13
Milanu Fifnja	Plešivica 4	719 40 00
Zlatki Kosec	Veličane 69	719 40 73
Mileni Rajh	Mihalovci 12	719 40 83
Zorici Gorjak	Stanovno 47	041 979 231
Mojci Gorjak	Stanovno 47	031 868 433
Cirilju Mešku	Lahonci 16	719 48 38
Francu Poliču	Trstenik 13	041 775 885

Člani Kulturnega društva Ivanjkovci, ki še niste izpolnili pristopne izjave, lahko to storite sedaj in postanete član. Brez pristopen izjave člana ni mogoče vpisati in sprejeti v društvo. Članarino za leto 2009 bodo naši predstavniki pobirali med 20. decembrom in 15. januarjem 2009.

Vabimo vas, da se nam pridružite in tako prispevate k razvoju kraja!

## **STROKOVNA EKSURZIJA KRAS IN GORIŠKA BRDA** **Mira KELEMINA, UO TKD Ivanjковci**

Dne 25. 10. 2008 smo se člani upravnega odbora, nadzornega odbora, folkloristi, »Stari običaji«, aktiv kmečkih žena in vinarji TKD Ivanjковci udeležili strokovne ekskurzije na Kras in v Goriška Brda.

Namen ekskurzije je bil obiskati pršutarno, dopolnilno dejavnost na kmetiji, katerega od številnih velikih vinarjev in spoznati, kako jim uspeva pridobiti tako veliko število turistov v njihove kraje.

Na pot smo krenili ob 6.00 uri zjutraj iz Ivanjковcev in se v Ormožu že okrepčali z jutranjo kavico (na račun Davorina, ki rad zjutraj dolgo spi).



Prvi večji postanek smo imeli v krajinskem parku Rakov Škocjan. Ogledali smo si kraške znamenitosti – Veliki naravni most, Mali naravni most, vrtače, kraške jame...

### **Rakov Škocjan**



Pot smo nadaljevali do Štanjela – to je izreden urbanističen spomenik. Vas na griču je obdana z obzidjem iz 15. stoletja, strnjeno pozidana, grajena iz domačega kamna.

Izbrali smo si lep sončen dan, tudi barve jeseni so bile prekrasne, zato smo uživali v vožnji v smeri proti pršutarni Kobjeglava. Degustirali smo odličn pršut, spili kozarec terana in si ogledali sušilnico pršuta. Pršutarna ima kapaciteto 950 kosov in ima trenutno na zalogi le 30% kapacitete. Imajo svojo zgodbo, prodajajo le »domače«.

Z enourno zamudo smo se podali v Goriška Brda. V Gonjačah so se najbolj pogumni povzpeli na 24m visok razgledni stolp in odprl se jim je pogled na 1400ha vinogradov. Goriška Brda so izredno gričevnat in razgiban svet, več kot tri četrt vinogradov je terasasto urejenih s pogledom proti soncu.



Ponekod je nagib terena celo preko 50%. Gostota sajenja je od 3 do 5000 trt na hektar. Povprečno vinogradnik obdeluje 2ha vinograda. Glavna sorta je v 27% rebula, v 20% merlot, v 16% chardonay...

Vinska klet v Dobrovi zgrajena 1957l je največja slovenska klet s kapaciteto 18 mio litrov vina in je v 100% lasti zadrušnikov.

Z zagnano promocijo so poskrbeli za prepoznavnost področja in »briška vina« se uspešno tržijo doma in po vsem svetu.

Mi se nismo ustavili v kleti, ker so jo obnavljali, niti v gradu Dobrovo, kjer je znamenita vinoteka. Skozi vsem poznano Medano smo se zapeljali v Plešivec do kmečkega turizma Toroš. Po poznem kosilu nas je čakalo še eno presenečenje: degustacija vina z možnostjo okušanja 13 vrst vina. Ampak glej zahtevne »Prleke«, 45 nas je bilo in skupaj nismo popili za pol litra vina. Nismo hoteli poslušati gospodarjevega politiziranja in »uživati« v samopostrežni degustaciji, ampak smo se odpravili proti domu, se na avtobusu odžejali s prleško kapljico in si z »vici« in »skalpiranjem« popestrili vožnjo.

Priznati moramo, da imajo »brici« bližje slovensko prestolnico, so na meji z Italijo in, kot je videti po bogatih hišah večjih vinogradnikov, jim ne gre slabo, ker znajo te prednosti unovčiti.

Tudi mi bodimo ponosni na to, kar imamo, saj znamo dobro pripraviti vsako degustacijo, topo sprejeti goste jih in z marsičim presenetiti – problem je le, da je obiskovalcev premalo. Več naporov moramo vložiti v promocijo in načrtno razmisliti, kako jih privabiti več.

## **TKD IVANJKOVCI NA SEJMU »TURIZEM IN PROSTI ČAS« V LJUBLJANI**

### **Marta MAGDIČ, UO TKD Ivanjковci**

Prireditev je potekala v času od 24. 01. do 27. 01 2008 v organizaciji Gospodarskega razstavišča, Visoke šole za turizem, Slovenske turistične organizacije in Turistične zveze Slovenije. Predstavile so se vse slovenske pokrajine in turistični kraji z znamenitostmi, ki bi lahko pritegnile slovenske goste. Za popestritev sejemskega vzdušja so poskrbele številne folklorne skupine in godci, razstavljalci pa so goste razvajali tudi z dobro hrano. V okviru Štajerske turistične zveze je bilo na sejmu vse dni prisotno tudi TKD Ivanjковci. Na razpolago smo imeli dva pulta, kjer sta nas vsak dan zastopala po dva vinogradnika, svoje kulinarične dobrote pa je predstavila tudi »teta Marta«.



**»Teta Marta« je navduševala obiskovalce z domačimi dobrotami.**

**Vinogradniki so ponujali najboljše iz svojih kleti.**



V soboto, 26. 01. 2008, se je naše društvo predstavilo na velikem odru s programom, ki so ga izvajali: skupina Stari običaji, ansambel Prlekija in folklorna skupina. Nastop je vzbudil veliko pozornost in pritegnil mnogo gledalcev.



**Prevoz v Ljubljano je organizirala Mira Kelemina, ki je obiskovalcem sejma tudi predstavila naše društvo.**



**Naši »muzikanti« in folkloristi so privabili mnogo gledalcev in pričarali posebno vzdušje.**

## **NASTOPI IN IZOBRAŽEVANJA FOLKLORNE SKUPINE TKD IVANJKOVCI V LETU 2008, Mojca GORJAK**

23. januar	nastop na sejmu Počitnice na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani
16. februar	nastop na Območnem srečanju folklornih skupin v Podgorcih
23. februar	nastop na Občnem zboru TKD Ivanjkovci
6. april	nastop v Taverni
19. april	nastop v Hotelu Ljutomer
9. maj	nastop v Svetinjski kleti za OŠ Ivanjkovci
23. maj	nastop na Med-območni reviji folklornih skupin v Ormožu
24. junij	nastop na proslavi ob slovenskem dnevu državnosti v Ormožu
3. julij-7. julij	udeležba na mednarodnem folklornem festivalu v Bosni
27. julij	nastop na Državnem srečanju folklornih skupin v Beltincih
15. avgust	predstavitvev postavljanja klopotca
30. avgust	nastop na Sajmu šljiva Osečina SRBIJA
12. september	nastop na proslavi ob krajevnem prazniku Ivanjkovci
18. september	nastop na večeru duhovne glasbe Ivanjkovci
20. september	nastop v kulturnem programu ob prazniku trgatve
17. oktober	nastop na seminarju JSKD, oblačilna dediščina Štajercev v Mariboru
29. november	nastop na folklornem večeru Folklorne skupine Leščeček iz Veržeja
6. december	nastop in animacija v Mercator centru MS

6. nastop na dobrodelnem koncertu v Miklavžu pri  
december Ormožu

### **Mednarodna sodelovanja:**

3.7.- 7.7. sodelovanje v mednarodni Smotri folklore v BIH (Maoča, Živinice, Maglaj, Vučkovci-Gradačac)

30. in 31.8. sodelovanje na mednarodnem festivalu folklore ob Sajmu šljiva v Osečini (Srbija)

### **Izobraževanja:**

14.- 16.3. Plesi Prekmurja, nadaljevalni seminar za vodje FS  
Oktober 2008 - april 2009 Začetni seminar za vodje otroških FS

Vaje potekajo vsak petek od septembra do julija med 20.30 in 22.00 uro v Kulturnem domu Ivanjkovci, med počitnicami se dobivamo po potrebi.

Od septembra naprej aktivno iščemo nove plesalke in plesalce. Za priključitev v folklorno skupino me lahko zainteresenti pokličejo na tel. 031 868 433 ali povprašajo katerega koli člana folklorne skupine.

## **PRAZNIČNE IN DOMAČE JEDI OB BOŽIČU IN NOVEM LETU** **Mojca GORJAK**

Za božični čas je poleg okrasja značilna božična peka. V vsakem domu takrat zadiši po piškotih in ostalem pecivu. Nekoč so za božič pekli posebne jedi, ki vam jih bomo na kratko predstavili, na koncu pa smo vam dodali še nekaj starih receptov, ki so jih prispevale gospodinje iz Ivanjkovcev.

Ob raznih dobrotah zavzema božični kruh posebno mesto. V naših krajih se je imenoval »pomošjek«. Običajno so spekli tri hlebe, jih okrasili s testenimi jaslicami in položili na mizo.

Poleg kruha se je na božič peklo tudi pecivo, obvezna je bila potica. Najstarejši znani nadevi za potice so bili orehovi, lešnikov, medeni, skutni, smetanovi, ocvirkovi, rozinovi, skratka iz živil, ki so jih imeli

ljudje doma. Kasneje so začeli uporabljati še čokolado, kakav in drugo. Ko sladkorja še ni bilo, so jo sladili z medom. V naših krajih je posebnost božiča bil »kuc kruh« (Klöcenbrot), ki je nadevan s suhim sadjem in so ga pekli skoraj pri vsaki hiši. Kvaliteta sadnega kruha je odvisna od količine in vrste sadja. Več raznovrstnega sadja izboljša okus.

Stara navada je, da se za velike praznike v hiši in okoli nje vse počisti. Na sveti večer pa se ne pripravlja zgolj dom, v katerem bivamo, pač pa tudi dom, v katerem biva naša duša - telo. Tako so nekdanj dan pred božičem preživeli v strogem postu, takrat so ponekod ves dan ostali tešči, zvečer pa so si privoščili gibanico iz pšeničnih krapcev, obilno namazanih s sirom in vrhnjem. Značilna postna jed na ta dan je bila »kolacija«, skuhalo so jo iz suhega sadja; češpelj, češenj, hrušk in krhljev. Gospodinja v mrzlo vodo dala sadje, jo nekoliko sladkala in dodala začimbe. Jed so užili hladno in zraven jedli že prej omenjene krapce. V čakanju na polnočnico so po navadi na mizo položili skledo lešnikov in orehov, ki so jih med petjem in poslušanjem zgodbic počasi jedli.

Na sam božič je miza morala biti tako obložena, da na njej ni bilo kam kozarca postaviti. Na premožnejših kmetijah so za božič skrivoma jedli purana, v kolikor bi jih kdo videl, bi ga morali deliti z njim. V naših krajih, kjer so prevladovali viničarije, si marsikje niso mogli privoščiti pojevin, zadovoljni so bili že s koščkom mesa. Ponekod so gospodinje zamenjale vsa jajca za ostale dobrine in tako mnogi niso pekli peciva.

Podobno kot za božič se je miza obložila na novega leta dan. Takrat je veljalo, da se je svinjino, ker prašič namreč rije naprej, kura pa praska nazaj.

#### VIRI:

Cerovič I., 2007. Življenjske pripovedi; Ivanjkovci z okolico iz preteklosti za prihodnost. Ivanjkovci, TKD.

Kuret N., 1985. Praznično leto Slovencev, druga knjiga. Ljubljana, Družina.

#### Recepti:

Marija Henzel, Veličane

Zorica Gorjak, Stanovno  
Marja Gregorc, Veličane

## **NAŠ KRAJ NAJ BO KRAJ KULTURE IN DUHOVNE HARMONIJE** **Gospod Janez GÖRGNER, župnik in dekan**

Čas zelo hitro beži, tudi mi smo vsako leto starejši. Grški filozofi so razlagali, da moramo z vsakim letom napredovati v modrosti, na področju kulture, pa tudi na duhovnem in gospodarskem področju. Vse plasti našega življenja so med seboj tesno povezane. Če je človek močan na kulturnem področju, je tudi njegova duhovnost na visoki ravni. Če ima človek močne duhovne temelje, je psihično stabilen, kar se odraža tudi na področju uspešnosti v poslu in gospodarskih zadevah. Človek, ki je na področju duhovnosti v »razvalinah«, bo tudi na gospodarskem področju stagniral, spremenil se bo v odličnega kritika vsega in vsakega, kaj več kot širiti negativno energijo pa ne bo sposoben. Tako stanje ga pelje v zagrenjenost, zagrenjenost pa v sovraštvo ali samouničenje ali poskus uničenja svojega bližnjega.

Zelo pomembno je, da smo pozorni na naše ravnanje in da se ob koncu vsakega leta vprašamo, ali smo v tem letu napredovali ali mogoče stagnirali. Kje so vzroki, če v osebnem napredku nismo zadovoljni. Vedno se da kaj popraviti. Zavedati se moramo, da vsako leto ne more biti enako uspešno, saj pridejo tudi trenutki, ko gre kaj narobe, ali pa zaradi česa drugega nismo sposobni rasti.

V svetu se napoveduje in je že prisotna finančna kriza. »Kaj lahko jaz kot posameznik naredim?« se nam verjetno postavlja vprašanje. Na svetovne tokove ne moremo vplivati, lahko pa se potrudimo, da bomo duhovno in psihično močni, da se ne bomo prepustili malodušju, ampak da bomo iskali takšen ali drugačen izhod iz nastalega položaja. Verem, človek nikoli ne sme kloniti v kritični situaciji, ampak se mora z božjo pomočjo boriti in iskati rešitev! Znan je rek: »Če ti nekdo zapre vrata, ti Bog odpre okno in tako ponudi rešitev.« Če bomo duhovno močni, bomo to odprto okno v napredek našli.

Kako pa je na področju kulture, ali naš kraj napreduje? V našem kraju imamo kar veliko kulturnih prireditev, kot so proslave, koncerti

itd. Škoda je, da nimamo dramske skupine. Gospa Irena Cerovič je izdala tudi knjigo, ki opisuje navade in tradicijo naših krajev. Vse našteje stvari so zelo kvalitetne in odraz napredka.

Po drugi strani pa me bodejo stvari, ki niso naše, avtohtone, ampak smo jih prevzeli, oziroma so del kulturnega izražanja od drugod. Na primer, ko se kakšna družina poveča oziroma dobi novega družinskega člana, se po cestah z oljno barvo pojavi napis »žuga« in vse je posvinjano s slamo in perjem. Kot sem izvedel, so v starih časih s tem dejanje v Prekmurju osramotili mater, ki je rodila nezakonskega otroka, kar je bilo seveda grdo, saj je vsako novorojeno življenje sveto.

Kako si naj razlagamo ta dejanja, ki niso odraz naše kulture? Je to norčevanje ali odraz veselja? Veselja koga? Saj tega ne naredita starša otroka, ki se ga veselita. Je to objestnost ali odraz nazadovanja na področju naše kulture. Nek mladi očka mi je potožil, da so mu naredili »svinjarijo« in celo škodo, ter dodal, da se bo že maščeval, ko bo kateri iz te skupine dobil otroka. Ali se bo vesel dogodek – rojstvo otroka - spremenil v obračunavanje in vandalizem? Je to početje kulturno in odraz iskrenega veselja?

Zanimivo je, da ostalo slovensko področje ne pozna te navade oziroma je ni prevzelo. Ko sem pred 15. leti prišel v lepo Svetinjsko faro je tudi tu še ni bilo, potem so čez leta kaj napisali z kredo, ki ni bila tako zelo moteča, saj jo je prvi dež spral, danes pa je po mojem mnenju in mnenju mnogih »žrtev« stvar prestopila meje dobrega okusa.

V drugih primestnih okoljih tega pisanja in nevarnega »svinjanja« po cestah ni zaznati. Kako si takšno početje razlagajo tujci, pa tudi naši državljani iz drugih krajev Slovenije, ki obiskujejo naše kraje? Imajo to za izraz kulture ali za pomanjkanja le-te?

To moje pisanje ni namenjeno kritiziranju, ampak je razmišljanje o kulturi in navadah našega kraja.

Vsak konec leta je priložnost, da znova razmislimo, kako naprej. Upam, da ne bomo posnemovalci drugih, ampak da bomo svojo prihodnost gradili na naši prleški tradiciji, ki temelji na bogati kulturi, duhovnosti, pridnosti in poštenosti.

## **PRAZNIK TRGATVE NA SVETINJAH 20.9. 2008**

### **Slavica RAJH, UO TKD Ivanjковci**

Med osrednje prireditve TKD Ivanjковci sodi Praznik trgatve. To pa zaradi tega, ker ima vinogradništvo v naših krajih že dvatisočletno tradicijo. Vinsko trto so k nam namreč prinesli že Rimljani. V naših krajih pridelujemo predvsem bela vina, kot so šipon, laški rizling, renski rizling, chardonnay, rumeni muškat itd., prisoten pa je tudi modri burgundec kot rdeče vino.

Trgatev je med vinogradniki in vinarji prav gotovo zelo pomembno opravilo, zato ga tudi mi v društvu želimo obeležiti na prav poseben način. Letos smo s prireditvijo začeli v soboto, 20. septembra ob 14. uri. Pričeli smo s tekmovanjem v kuhanju lovskega golaža. Tekmovale so štiri skupine: LD Ivanjковci, LD Vinski Vrhovi, LD Tomaž pri Ormožu in KD Bukovci. Kuhanje golaža je vestno spremljala komisija, ki so jo sestavljali ga. Nada Pignar, prof., g. Jože Kupljen in g. Zvone Štorman, oba znana lastnika gostišč in hotelov.

V popoldanskem času so se na stojnicah predstavili tudi vinogradniki z dobrimi vini in pa ga. Marta Gregorc s svojimi dobrotami. Ker je pihal zelo močan severni veter, smo stojnice preselili v šotor. Tam so tudi predstavili prešanje - stiskanje grozdja - na star način. Popoldne je bila tudi trgatev potomke najstarejše trte pri Svetinjski kleti. Grozdje sta potrgala oskrbnik trte g. Rado Lesjak in vitezinja vina ga. Katja Grabovac.

Med temi dogodki je potekal kulturni program, ki je bil etnološko obarvan. Nastopili so harmonikarji, folklorna skupina iz Ivanjkovcev in ljudski pevci iz Obreža. V šotoru je bil tudi kviz iz znanja o vinogradništvu in znamenitostih naše krajevnosti.

Tudi iskanje prleškega zaklada je bilo zelo zanimivo. Tekmovali sta dve skupini, ki sta se na pot podali s kolesi. Najti sta morali znane turistične postojanke v naši okolici. S skupinama sta bila tudi novinar in novinarka Radia Prlek, ki sta se v živo javljala v program radia.

Ves popoldan je delovala tudi info točka, kjer so zlasti obiskovalci iz bolj oddaljenih krajev dobili informacije in gradivo o naši turistični

ponudbi v slovenščini in nemščini. Praznik trgatve sta obiskali tudi večji skupini turistov iz Idrije in Avstrije.

Zvečer je na odru v šotoru bila razglasitev rezultatov vseh tekmovanj s podelitvijo priznanj in nagrad. Razglasili smo tudi najlepše urejeni kraj v KS Ivanjkovci za leto 2008. To je kraj Ivanjkovci, kjer so razen prebivalcev vasi k urejenosti veliko prispevale tudi javne ustanove kot so šola, vrtec, gasilsko društvo in delovne organizacije v kraju. Sledil je kulturni program, v katerem so sodelovale mažoretke iz Dornave, folklorna skupina iz Ivanjkovcev ter ljudski pevci iz Obreža. Praznik trgatve smo zaključili z zabavnim programom. Najprej je nastopil Ansambel Katrca, nato pa še skupina Turbo Angels.

Želimo si, da bi praznik trgatve obiskalo še več domačinov kot tudi ljudi iz bližnjih in daljnih krajev ter turistov, saj bi tako lahko bolj promovirali naše kraje.

## **POUČEVANJE, USPEH, TRUD ALI MORDA ŠE KAJ?** **Nada PIGNAR, prof. RP, ravnateljica OŠ Ivanjkovci**

V šolstvu se vsakodnevno srečujemo s poučevanjem. Poučevanje lahko nedvomno poteka z različnimi metodami, toda nekaterih načinov, s pomočjo katerih pri učencih dosežemo izvrševanje nalog, običajni pomen tega ne obsega. V običajnem pomenu najbrž poučevanje pomeni, da se občasno podredimo razumevanju in neodvisni presoji učenca, njegovemu spraševanju po razlogih in občutkih, kaj je ustrezna razlaga. Poučevati nekoga, da je nekaj tako ali drugače, ne pomeni le poskušati doseči, da učenec v to verjame in tega ne moremo doseči le z različnimi metodami dela. Poučevanje zato od nas zahteva, da učencu ali otroku razkrijemo svoje razloge, s čimer jih podvržemo njegovi oceni in kritiki. Če otroka pošljemo na plesni tečaj, to še ni poučevanje, ampak le naš poskus doseči, da to naredi, v vlogi učitelja ali starša pa pomeni tudi pripraviti ga, da mu na neki stopnji postanejo dostopni naši razlogi in nameni, zakaj naj to naredi.

Poučevanje torej pomeni priznati učenčev »razum«, oz. njegovo zahtevo in njegovo presojo. Kako se z učenčevim razumom, presojo

in zahtevo uskladiti, zahteva od učitelja, starša,.. že v naprej razmislek o otroku, katerega želimo poučevati.

Pomembno je, da si pokličemo v spomin tudi razliko med uspehom in poučevanjem. Pri uspehu smo vezani na nekaj več kot le na opravljanje nečesa, nanaša se na uspešen izid tega, kar nekdo počne, oziroma je počel. To, da smo nekoga naučili smučati, je več kakor to, da smo bili zaposleni s poučevanjem smučanja, pomeni, da smo bili pri tem uspešni.

Poučevanje vključuje tudi poskušanje, da se nečesa naučimo, medtem ko obratno dejansko ne drži. O trudu, da bi se nečesa naučili, na splošno ne moremo reči, da vključuje poučevanje. Čeprav je doseženo znanje nepogrešljivo za uspešno poučevanje, to samo po sebi ni dovolj, tega se moramo naučiti na ustrezen način. Poučevanje običajno razumemo kot dejavnost, ki zahteva trud, dopušča izvajanje in razvijanje spretnosti ter je usmerjeno k cilju katerega koli dela.

V kolikor poučevanje želimo časovno opredeliti, lahko ugotovimo, da se nanaša na kratke intervale (učne ure) ali daljše časovna obdobja (tečajne oblike). Pri poučevanju v posamezni učni uri moramo paziti, da je tisto, kar se dogaja pred nami primer poučevanja in je splet številnih aktivnosti učitelja in učencev. Pri tem vsekakor ne smemo pozabiti učenja za življenje, ki poteka skozi življenjsko obdobje posameznika in ni nikoli prekinjeno, le v določenem času je bolj intenzivno. Da nas pri poučevanju vodijo misli, razlage, ki so pravilno usmerjene, je odvisno še od namena poučevanja. Pri vsem poglobljenem in natančnem delu pa se nam včasih zdi, da so poskusi razmisleka o poučevanju in uspehu včasih dvomni. Takšno stanje pa je običajno tudi v znanosti, čeprav je mogoče teorije, ki so enkrat ustvarjene, ocenjevati glede na njihovo znanstveno vrednost, vendar to ne pomeni, da ne ustvarjamo novih zanimivih teorij.

## **KAJ PRIČAKUJEM V NOVEM ŠOLSKEM LETU?**

### **Anja VAJDA, 9. razred OŠ Ivanjkovci**

Počitnice so prehitro minile. Zdelo se mi je, kot da bi se včeraj poslavljalna od prejšnjega šolskega leta in mislila, da bom čez dva meseca spet sedela za šolskimi klopki in se učila. Vse je odšlo tako hitro, da mi je malo ostalo v glavi. In potem je prišel 1. september, prvi šolski dan.

Zgodaj zjutraj sem se zbudila in se že veselila novega šolskega dne. Komaj sem se oblekla, že sem stekla v kuhinjo k zajtrku. Tam so že sedeli vsi družinski člani in čakali name, da pridem, saj sem bila že zelo pozna. Po zajtrku sem se odpravila proti šoli in že po nekaj minutah sem prispela. Spet sem videla svoje sošolce in prijatelje, pa tudi prvošolčke. To leto sem se odločila, da ne bom delala tako kot ostala leta in se učila en dan pred preizkusom znanja, ampak se bom začela učiti od prve šolske ure in se vsak dan učila po pol ure. Tako bom potrebovala manj časa pred pisnimi nalogami in takrat, ko bom vprašana. Tak cilj, ki sem si ga zastavila, se mi zdi zelo visok, saj nisem prepričana, da mi bo uspelo. Vendar sem trdno odločena, da mi mora uspeli, saj hočem biti odlična vsa leta osnovne šole, da bodo vsi ponosni name. Po končanem šolanju sem se odločila, da se bom vpisala v gimnazijo, vendar bom potrebovala dovolj točk za vpis in nadaljnje šolanje, saj želim postati učiteljica.

Ko sem stopila s prijatelji v razred, sem se počutila odločeno, da mi bo uspelo, saj sem si ves čas govorila, da bom eno leto že potrpehla in se učila od prve ure naprej. Upala sem, da bodo učitelji to šolsko leto prijazni z mano in da ne bom delala kakšnemu učitelju preglavic, da bom pridno sodelovala pri pouku. Pridno bom delala naloge skozi vse leto in kakor učitelji pravijo: »Če redno delaš domače naloge in doma rešiš še več nalog, se tisto snov hitreje naučiš.« Zavedati se moramo, da se ne učimo za šolo, marveč za življenje. Pričakujem, da bom pridobila čim več znanja, ki ga bom lahko izkoristila v življenju, da se bom veliko novega naučila, da se bom zraven učenja in pridobivanja znanja dobro razumela s prijatelji. Tako smo prvi dan

dobili vse šolske potrebščine in se počasi odpravili domov. Doma sem bila še pred kosilom in tako smo si lahko vsi v krogu družine povedali, kako smo preživeli dan. Zvečer sem se odpravila spat in nekaj časa še mislila, kako je bil ta dan naporen. Vso noč sem se spraševala, ali bo to šolsko leto težko in ali bom zmogla? Na ta vprašanja si nisem znala odgovoriti. Po nekaj dolgih urah sem le zatisnila uči in zdrsnila k globok spanec.

Tako se je končal prvi šolski dan in pred mano je novo šolsko leto, zadnje leto mojega osnovnošolskega šolanja. Ni me strah, čeprav je ta razred najbolj težak, verjamem vase, da bom zmogla. Mama me vedno tolaži, da tudi v najglobljih dolinah najdeš vodo in čez najvišje gore najdeš pot. Cilj vedno dosežeš, če le verjameš vanj. Tako naj svoje razmišljanje zaključim z mislijo Dostojevskega.: »Če si se napotil proti cilju in se med potjo začel ustavljati, da bi kamenjal vsakega psa, ki laja na tebe, ne boš do cilja nikdar prispel.« Želim, da vsem v življenju uspe najti svoje cilje in uresničiti sanje.

## **OBVESTILA ŽUPNIJSKEGA URADA SVETINJE**

### **Gospod Janez GÖRGNER, župnik in dekan**

Župnija Svetinje vabi vse ljudi dobre volje na božični koncert, ki bo v soboto, 27.12.2008, ob 18. uri v Svetinjski cerkvi. Nastopila bo vokalno-instrumentalna skupina iz Lenarta v Slov. Goricah. Kot gost bo nastopila skupina... (presenečenje).

Vabimo vas k polnočnici, ki je tradicionalno na Svetinjah 24.12. 2007 ob 21. uri.

Tudi letos bo blagoslov domov in družin po vaseh, in sicer pred in po božiču, kot je že tradicija.

Na nedeljo sv. družine, 28. 12. 2007, bo blagoslov otrok.

Maše so ob nedeljah na Svetinjah vedno ob 8.30 uri.

Oznanila za vsak teden si lahko ogledate tudi na internetni strani župnije Svetinje. V iskalnik vtipkajte Župnija svetinje, ali Dekanija Velika nedelja ali naslov:

[http://dekanije.rkc.si/velika\\_nedelja/](http://dekanije.rkc.si/velika_nedelja/)

## **OBVESTILO**

Obveščamo vse krajanke, da ustanavljamo ljudsko godbo Ivanjkovci. Vabimo vse krajanke, ki igrate kakršni koli instrument, da se nam pridružite. Podrobne informacije lahko dobite pri BRANKU FIFNJA, telefon: 719 41 48 ali 031 879 368.

Vabljeni!

## **ČESTITKE ZA BOŽIČ IN NOVO LETO 2009**

### **TURISTIČNO-KULTURNO DRUŠTVO IVANJKOVCI**

želi vsem svojim članom in krajanom Krajevne skupnosti Ivanjkovci vesele božične praznike in zdravo, srečno ter uspešno novo leto.

Korak za korakom stopamo naprej,  
stopamo vštric in nasproti in srečni smo,  
če na življenja razpotjih  
zakorakamo v pravo smer.  
Prestopimo prag v novo leto,  
za hip postanemo  
in se ozremo...  
potem zavzeto zakorakamo naprej!

Franc Polič, predsednik

### **KRAJEVNA SKUPNOST IVANJKOVCI**

V očeh naj iskrijo se solze sreče,  
na jelki zeleni gorijo naj sveče.  
Naj lepih želja bo tisoč izrečenih.  
V miru, ljubezen živi naj vsak,  
ko novo leto k nam usmerja korak.  
Jutrišnji svet pripada tistim,  
ki z ustvarjalnostjo gradijo prihodnost,  
tistim, ki znajo in vedo, kaj hočejo,  
predvsem pa verjamejo v to, kar delajo!

Vesel božič in SREČNO 2009 vam želi Svet KS Ivanjkovci

## **ŽUPNIJA SVETINJE IN DEKANIJA VELIKA NEDELJA**

Župnija Svetinje in dekanija Velika nedelja, vam želita blagoslovljene božične praznike in Srečno Novo Leto 2009.

Novorojeni odrešenik naj vsem daruje mir, ljubezen in razumevanje. Predvsem pa veliko duhovnega bogastva in medsebojne povezanosti.

Župnik in dekan

## **PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO IVANJKOVCI**

želi vsem svojim članom in krajanom v svojem požarnem območju vesele, srečne in zadovoljne božične in novoletne praznike. Naj bo leto, ki prihaja, brez naravnih ujm in požarov in da v nesreči nikoli ne boste sami.

**NA POMOČ!**

Jože Plavec, predsednik

## **OBVESTILA – INFORMACIJE 5/2008**

**Uredniški odbor:** Franc Polič, Marta Magdič, Anka Lesjak

**Lektorica:** Tatjana Majdič

**Izdaja:** Turistično kulturno društvo Ivanjковci, 2008

**Naklada:** 1000 izvodov

**Tisk:** Tiskarna Ekart Design d.o.o., Cirkovce